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Ad-Soyad :
Numara

DENEY NO 27

DENEYIN ADI : NEWTON’UN HAREKET YASALARI

DENEYIN AMACI (5 puan):

DENEYIN TEORISI (8 puan):

1. Newton’un hareket yasalarim yazarak aciklayimz. Not: Tiim matematiksel esitliklerdeki
niceliklerin adlar1 ve birimlerini yazimz).

2. Atwood makinesi nedir, ne ise yarar aciklayimz.




DENEY DUZENEGI:

1. Deneyde kullandigimiz diizenegi ¢iziniz. (3 puan)

2. Deneyde kullanilan malzemelerin isimlerini yazarak kisaca aciklayimz. (3 puan)

DENEYIN YAPILISI:

Deneyin yapihis basamaklarini eksiksiz ve sirali bir sekilde agiklaymiz. (5 puan)




OLCUM VE HESAPLAMALAR

1) m, ve m, kiitlelerinin biiyiikliiklerini belirtiniz. (5 puan)

2) Aldiginiz verilerden asagidaki tabloyu uygun bir sekilde doldurunuz. (5 puan)

Nokta No m, kiitlesi m, kiitlesi
“n” Yn(cm) tn(sn) tn?(sn?) Yn(cm) tn(sN) tn(sn?)
0
1
2
3
4
5
6

3) Milimetrik kagida m, kiitlesi i¢in y-t ? grafigini ¢iziniz ve bu grafigin egiminden yararlanarak a,
ivmesini bulunuz. (15 puan)

4) Milimetrik kagida m, kiitlesi i¢in y-t ? grafigini ¢iziniz ve bu grafigin egiminden yararlanarak a,
ivmesini bulunuz. (15 puan)

5) Deneysel ivme degeri i¢in a, Ve a,ivmelerinin aritmetik ortalamasini1 alimz. (5 puan)




6) Teorik ivme degerini formiilden yararlanip hesaplaymniz. Ivmeler i¢in % hata hesabi yapiniz.
(9=980 cm/s2 alimiz) (5 puan) o (m, —m, )gsin ¢

my + m,

7) Yergekimi ivmesinin deneysel degerini asagidaki formiilden yararlanarak, teorik degerini de

9=980 cm/s? alarak yergekimi ivmeleri igin % hata hesab1 yapiniz. Qdeneysel (M, +m,)

‘gu&'m'_'.nd = -
(5 puan) (m, —m,).sing¢
8) Ip gerilme kuvvetinin bityiikliigiinii 2m,m, gsing formiliinden yararlanarak
hesaplayimiz. (g deneyseli kullaniniz) == W
(5 puan) skt

9) Deneyde elde ettiginiz sonuglari yorumlaymiz. (5 puan)




DENEY SORULARI

1) Kuvvet nedir tanimlaymiz. (3 puan)

2) Bir cismin ivmesi ile onun {izerine etkiyen F bileske kuvvetinin biiylikliigli arasinda nasil bir
iligski vardir? (4 puan)

3) Bir cisim durgun halde ise tlizerine etki eden dis kuvvetlerin olmadigini sdyleyebilir misiniz?
Agiklaymiz. (4 puan)




